

# 与邻为善

老百姓的日子过得怎么样？习近平总书记常常牵挂，念兹在兹。2013年8月30日，习近平总书记专程来到辽宁省沈阳市沈河区多福社区考察。首次提出了“两邻”理念，“社区建设光靠钱不行，要与邻为善、以邻为伴”。

## 沈阳市沈河区多福社区缩影

“一家有福百家享，一家有事百家忙”。这首多福社区本地产生的当下沈阳大小小上千个社区“党建聚邻、服务暖邻、科技安邻、社会助邻、和谐睦邻、文化亲邻”的生动写照。

# 以邻为伴

李景录 两邻冷暖寸心知。“两邻”理念已深入沈河区、沈阳市各社区。习近平总书记提出“提升‘善’的高度、实施‘伴’的行动，以‘治理精度’传递‘幸福温度’”。从“小邻”到“大邻”，社会组织共驻共建形成强大合力。走在前面的多福社区，“福”文化深入人心，被评为全国先进基层党组织、全国先进基层群众性自治组织、全国示范性老年友好型社区。沈河区荣获全国和谐社区建设示范城区。“政如农功，日夜思之”。以百姓满意不满意为准绳，全面建设“社区有颜值、有温暖、有内涵，居民有尊严、有认同、有希望”的幸福家园，多福社区的“样板间”已成为遍地开花结果的“标准间”。



▲辽宁省沈阳市沈河区多福社区举行好邻居评选活动。该社区党委立足“福”文化内涵，大力弘扬尊老爱幼、互敬互爱的传统美德，培育温馨美的家风。

►沈阳市沈河区多福社区“阳光三务”公开栏，全面梳理“三务”公开事项，以公开促公正、以公开赢得民心。

▼沈阳市沈河区多福社区民乐团团长侯世光(右一)在为“两邻”10周年排练《多福社区是我家》等曲目。多福社区不断推出居民喜闻乐见的文艺节目，活跃居民文化生活。



▲沈阳市沈河区多福社区以“幸福家园”为中心，推出一年四季“福”活动。10年来，该社区着力打造“福”文化品牌，促进邻里和谐氛围。

▼沈阳市沈河区多福社区志愿者在87岁的独居老人何凤清(中)家中为她庆生。该社区聚焦为民便民安民，全面做实民生工程，提升养老机构服务质量。



▲沈阳市沈河区多福社区与由银行、税务、通信、商户等部门组成的志愿服务队举行共建签约仪式，从“小邻”到“大邻”，共驻共建形成合力，形成了一家有事百家忙的社会共识。

▼沈阳市沈河区滨河街道多福社区党委副书记宋姗姗(右)和工作人员开展就业直播。该社区通过直播带岗，将就业政策和就业岗位以更便捷的方式推送给居民。

